

環境事務委員會

待議事項一覽表

(截至2007年11月20日的情況)

建議的討論時間

1. 規定工商業運作使用超低硫柴油

2007年12月

(建議邀請工商事務委員會的委員參與本事務委員會的相關會議，因為有關的建議計劃對工商界均會構成影響。)

2. 於珠江三角洲區內推廣清潔生產

2007年12月

(建議邀請工商事務委員會的委員參與本事務委員會的相關會議，因為有關的建議計劃對工商界均會構成影響。)

3. 修訂《空氣污染管制條例》以列明發電廠的減排目標

2007年12月

(政府當局提出的新項目)

4. 建築物能源效益

2008年1月

(原訂於2007年12月討論的項目)

此事項由《能源效益(產品標籤)條例草案》委員會轉介。政府當局獲請就把自願參與性質的香港建築物能源效益註冊計劃改為強制性計劃的可行性諮詢利益相關者，並於適當時間向事務委員會匯報諮詢結果。

5. 4237DS —— 大埔太和路污水泵房及加壓污水管

2008年1月

把污水收集系統全部工程提升至甲級。

6. 4340DS —— 牛尾海污水收集系統第3階段工程 —— 孟公屋污水收集系統

2008年1月

把污水收集系統全部工程提升至甲級。

7. 改善空氣質素措施的進展

2008年1月

建議的討論時間

- | | |
|--|---------|
| 8. 溫室氣體及其對全球暖化的影響 | 2008年1月 |
| 9. 強制規定在新建住宅樓宇每一樓層設置垃圾及物料回收室的建議 | 2008年2月 |
| 10. 工商業污水附加費檢討

(在就所有須繳交工商業污水附加費的行業進行的污水調查研究完成後) | 2008年2月 |
| 11. 更清潔車輛燃料

(建議邀請交通事務委員會的委員參與本事務委員會的相關會議，因為此建議會對交通業界構成影響。) | 2008年3月 |
| 12. 《都市固體廢物管理政策大綱(2005-2014)》主要措施的最新進展 | 2008年3月 |
| 13. 建議增加《噪音管制條例》(第400章)內的"指定範圍" | 2008年4月 |
| 14. 道路交通噪音緩解措施的進展

委員希望獲簡介事務委員會曾於2006年7月3日的會議上討論的"處理香港道路交通噪音的全面計劃(擬稿)"的進展。事務委員會已經接獲荃灣區議會關於怡景園噪音問題的轉介事項(CB(1)1173/06-07(01)號文件)、九龍城區議會關於在東九龍走廊加設隔音屏障的轉介事項(CB(1)1173/06-07(03)號文件)、黃大仙區議會關於清水灣道近彩雲邨交通噪音的轉介事項(CB(1)1624/06-07(01)號文件)、觀塘區議會關於地鐵站列車噪音及鯉魚門道交通噪音的轉介事項(立法會CB(1)1624/06-07(02)號文件)，以及深水埗區議會關於有需要緩減龍翔道及呈祥道的交通噪音對居民所造成的影響的轉介事項(立法會CB(1)2427/06-07(01)號文件)。 | 2008年4月 |

建議的討論時間

- | | |
|--|------------|
| 15. 4125DS —— 吐露港未敷設污水設施地區的污水收集系統 | 2008年5月 |
| 把污水收集系統部分工程提升至甲級。 | |
| 16. 4329DS —— 望后石污水處理廠改善工程 | 2008年5月／6月 |
| 把污水收集系統全部工程提升至甲級。 | |
| 17. 可持續發展的城市發展及環保樓宇政策 | 2008年5月／6月 |
| 跟進劉秀成議員於2007年5月23日的立法會會議上就"可持續發展的城市發展及環保樓宇政策"動議的議案。 | |
| 18. 4332DS —— 林村谷污水收集系統 | 2008年6月 |
| 把污水收集系統部分工程提升至甲級。 | |
| 19. 4348DS —— 北區及吐露港污水收集系統、污水處理及排放 —— 區域污水工程第1部分 —— 提升污水收集系統 | 2008年6月 |
| 把污水收集系統部分工程提升至甲級。 | |
| 20. 4339DS —— 北區污水收集系統第1階段第2C期及第2階段第1期 | 2008年6月 |
| 把污水收集系統部分工程提升至甲級。 | |
| 21. 在內地的填海工程循環再用剩餘的公眾填料 | 2008年6月 |
| 鑑於政府當局於2004年3月與國家海洋局簽訂合作安排，奠定在內地海域處理公眾填料的基礎，委員希望跟進該計劃的進度，尤其是把剩餘的公眾填料運送至內地所涉及的費用。 | |

22. 新的自然保育政策的影響

2008年第二季

在立法會議員與鄉議局及元朗區議會分別於2005年1月25日、及5月5日及2006年10月31日舉行的會議上，與會人士曾就新的自然保育政策對土地業權人所造成的影響提出關注意見(立法會CB(1)2327/04-05及CB(1)577/06-07號文件)。李永達議員亦曾就西鐵沿線的濕地的保育問題提出關注(立法會CB(1)844/06-07號文件)。事務委員會或須與規劃地政及工程事務委員會舉行一次聯席會議以討論此課題。

23. 土地污染政策

尚待確定

(須等待財利船廠清拆工程引致的法律訴訟的結果)

24. 開拓環保工業、創造就業機會

尚待確定

跟進鄭志堅議員於2007年7月4日的立法會會議上就"開拓環保工業、創造就業機會"動議的議案。

立法會秘書處
議會事務部1
2007年11月20日